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Nature d’un fluide à partir de la RFH N°0005 
 

 

 

1-) Comparaison de PD et PE.  

La comparaison est visuelle. Le point E étant situé au-dessus de D, alors la pression en 

D sera supérieur à la pression en E : 

𝑷𝑫 > 𝑷𝑬 

 

2-) Comparaison de PB – PA et PD – PE  

On a PA = PE = Patm. D’autre part, à l’équilibre, PC = PB donc :  

 

𝑷𝑩 − 𝑷𝑨 = 𝑷𝑫 − 𝑷𝑬 

 

3-) Masse volumique du liquide 

On applique la relation fondamentale de l’hydrostatique entre D et E : 

 

𝑃𝐷 − 𝑃𝐸 = −𝜌𝑔(𝑍𝐷 − 𝑍𝐸)      

 

→ 𝑃𝐷 − 𝑃𝐸 = 𝜌𝑔(𝑍𝐸 − 𝑍𝐷) = 𝜌𝑔ℎ0          

 

→ 𝝆 =
𝑷𝑫 − 𝑷𝑬

𝒈𝒉𝟎
=

𝟕𝟕𝟒

𝟗, 𝟖𝟏 × 𝟎, 𝟏
= 𝟕𝟗𝟎 𝒌𝒈. 𝒎−𝟑 
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La masse volumique trouvée correspond à celle de l’alcool. 

 

4-) Calcul de h1 

On applique la relation fondamentale de l’hydrostatique entre A et B : 

 

𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = −𝜌𝑒𝑎𝑢𝑔(𝑍𝐵 − 𝑍𝐴) 

 

→ 𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = +𝜌𝑒𝑎𝑢𝑔(𝑍𝐴 − 𝑍𝐵)          

 

→ 𝑃𝐵 − 𝑃𝐴 = +𝜌𝑒𝑎𝑢𝑔ℎ1       

 

→ 𝒉𝟏 =
𝑷𝑩 − 𝑷𝑨

𝝆𝒆𝒂𝒖𝒈
=

𝟕𝟕𝟒

𝟏𝟎𝟎𝟎 × 𝟗, 𝟖𝟏
= 𝟕, 𝟗 𝒄𝒎 

 

 


